



全国工会职工书屋示范性主题阅读交流活动重庆专场活动在渝举行 全国建成职工书屋超过17万家 覆盖职工逾1亿人



“渝工红岩·悦读铸魂”品牌发布



出席活动的劳模代表

8月6日,由中华全国总工会宣传教育部、中国工人出版社指导,重庆市总工会主办的全国工会职工书屋示范性主题阅读交流活动重庆专场活动在重庆市群众艺术馆成功举办。会上发布了“渝工红岩·悦读铸魂”品牌。

“要顺应新一轮科技革命和产业变革,全面提升劳动者素质。”2008年,中华全国总工会启动“职工书屋”建设活动以来,全国已建成职工书屋超过17万家,覆盖职工逾1亿人,其中全国工会职工书屋示范点达1.6万余家,形成了“全国示范引领、地方特色补充”的职工阅读服务体系。主题阅读活动围绕党的二十大、建党百年等重大主题,开展“阅读经典·建功新时代”“劳模工匠读书分享会”等系列活动,年均覆盖职工超2000万人次。

重庆市总工会党组成员、副主席杨懿在致辞时表示,红岩精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,是重庆这座城市鲜明的红色标识。重庆市总工会将立足重庆特色,将红岩精神与劳模精神、劳动精神、工匠精神深度融合,着力打造具有重庆辨识度的职工阅读文化品牌。重庆市将定期发布渝工“红岩思政+主题阅读”阅读书单、渝工红岩思政故事;持续创作渝工红岩思政故事漫画作品和视频公开课;持续推出“理响青工”系列视频。重庆市各级工会要打造“10项常规功能+20项拓展功能”的综合型工会服务阵地;努力把实体职工书屋打造成服务职工乃至全社会的“知识服务综合体”和职工身边的“微型工人文化宫”;在服务地方经济社会发展中展现工会风采。

活动现场,重庆红岩文化联线文化管理中心原主任厉华围绕红岩精神的传承进行主题发言,全国劳模代表徐靖雯以自身创业和读书的故事进行了分享。自媒体作家王晓磊、广播剧导演张民、“外卖诗人”王计兵进行了自身阅读的体验分享,王晓磊建议在全媒体时代要对经典和名作的阅读保持一定的关注度,避免时间和精力的“碎片化”。王计兵则谈起自己持续几十年的创作历程,“很多身边的人对我的创作不理解,但是我认为,只要是做自己热爱的事,无论是阅读还是写作都不累。”随后,张民与“外卖诗人”王计兵联袂朗诵了诗歌《低处的飞行》,“这低在大地的声音,才是万物向上的乐章。如果人间有第五个季节,那一定是,小哥的春天!”

全国劳模代表卢跃富、徐颖雪、杨平

原、廖泽萌,现场分享并推荐自己喜爱的图书《逆境·立志·成才》《平凡的世界》《大国工匠》《重庆之眼》等。四位全国劳动模范代表共同向广大职工同志们发出倡议,“将阅读培养为终身习惯,让书香充满生活;将书屋视为精神家园,让学习成为生活的一部分;将知识转化为实践动力,使奋斗更有目标;将好书分享给工友,让书香溢满工作场所!”

全国总工会兼职副主席巨晓林,全国职工书屋办公室领导,市总工会负责人以及劳动模范、一线职工、新业态形态劳动者代表和来自中心城区总工会、市级产业工会、市直机关工联会及所属基层工会主席,媒体记者代表等300余人出席当天的活动。

上游财经-重庆晨报记者 陈军 主办方供图

21位驻村第一书记与驻乡工作队员的“第一课”—— 从下庄汲取精神的力量

8月1日,从“下庄人事迹陈列馆”出来,自力村驻村第一书记刘军感觉热血在奔涌,全副身心浸泡在这份震撼里,不断与身边驻村第一书记们感慨:此行值得!

夏日的阳光,明晃晃地打在巫山县竹贤乡下庄这个“坑”里,温度是看得见的热气腾腾。原本上午11点集合,从巫山抱龙镇、庙宇镇、官渡镇、双龙镇、福田镇、大溪镇、大溪乡、竹贤乡等地各个驻村点赶来的第一书记们,提前半个小时抵达下庄。置身“坑底”,打望四周山峰层层包围,一幅妥妥的自然“坐井观天”图,被下庄人用不屈的坚毅,用生命挑战悬崖的壮举而改变,成为全国基层组织的取经地。

为了下辈人过上好日子,下庄人以牺牲6人的惨痛代价,用7年时间,修通8公里“天路”的奇迹,经过媒体报道之后,下庄一举成名天下知,成为全国脱贫攻坚楷模,村支书毛相林获得“时代楷模”“感动中国人物”“中国优秀共产党员”等荣誉。一时间,这里人头攒动,车来车往。

7月16日,市文化旅游委帮扶集团驻乡、驻村干部顺利完成轮换交接。为更好地履行驻村第一书记的使命,切实切实为老百姓办实事谋发展促振兴,市文化旅游委帮扶集团驻巫山竹贤乡工作队制定方案,把这批新轮换来的第一书记“集结”在下庄,实地去看去听去想,成为他们履任职驻村第一书记的第一课。

为保证这一课的质量,市文化旅游委帮扶集团驻竹贤乡工作队请了原竹贤乡政府派驻下庄村干部方四财,“时代楷模毛相林事迹报告团”成员彭仁松,27年持续关注下庄、报道下庄的三峡都市报记者侯长青,当然压轴的是下庄村支部书记毛相林。

在“下庄人事迹陈列馆”里,看了一刻钟的下庄人修路剪辑出来的纪录片之后,彭仁松以下庄村修路村民的身份,在一张张照片前,给这批第一书记们讲述照片背



驻村第一书记与驻乡工作队员的“第一课”

后的故事时,尽管20多年过去了,彭仁松讲得举重若轻,娓娓道来,一群听众犹如身临其境。

在“愚公讲堂”,下庄村支书毛相林热情欢迎大家,感谢大家对竹贤乡乡村振兴工作的无私奉献。他在介绍下庄的过去时说:“我不一定说得清楚,但万州的侯记者20多年70多次进出下庄,写了一本《我的下庄》,很全面地记载了下庄能有今天的所有故事。”也是无巧不成书,记者侯长青因其他事情恰好到下庄。听到毛相林的介绍,侯记者便毫不犹豫地表示,给在场的第一书记和驻乡工作队队员每人送本《我的下庄》集子和他创意的下庄元素笔记本。

“太震撼了!让我对接下来的驻村工作充满了力量。”国家矿山安监局重庆局选派驻白马村第一书记贾占军说:“悟下庄精神,感乡村艰难;享下庄食粮,助乡村振兴。”

来自庙坪村的第一书记翟德权在他笔记本上写下:“绝壁凿天路,铁肩担日月。七年钢钎裂石,八公里血汗浸崖,六

英魂铸脊梁。‘不甘落后、不等不靠’是铮铮铁骨,‘不畏艰险、不怕牺牲’为昭昭初心。今见青山缠玉带,柑橘盈枝,笑满康庄;更闻‘愚公讲堂’钟声荡,薪火燎原,山河焕颜。吾辈驻村,当以毛公为炬——路在脚下,梦向云端!”

重庆工商职业学院派驻到双龙镇安静村第一书记陈宁教授转过身去,不禁感言:“毛相林:山凿一尺宽一尺,路修一丈长一丈;驻村书记:户访一家亲一家,梦筑一程远一程。”

对于第一次到下庄的崔翠来说,就是坐在车内也能够听见自己“咚咚”的心跳声。作为重庆艺术学校总支部副书记、副校长,被选派为市文旅委帮扶集团驻巫山竹贤乡工作队副队长兼联络员的她认为:“感恩来到下庄,见证了执着的、无私的、团结的下庄精神。山风浩荡,拂过云端之路,拂过这片沸腾的土地。下庄人凿山开路的血汗已渗入山魂,那精神灼灼如炬,正照亮今日我们跋涉的每一寸土地。”

上游财经-重庆晨报记者 杨圣泉

我市在全国率先启动笔记本电脑产品碳足迹标识认证试点工作

8月6日,市市场监管局会同市生态环境局、市发展改革委、市经济信息委举行了“重庆市笔记本电脑产品碳足迹标识认证试点”启动会。

我市是全球最大的笔记本电脑生产基地之一,也是全国率先开展低碳工作的地区,主机厂商及配套企业众多,产业链完备,开展笔记本电脑碳足迹标识认证试点工作,有利于在较短时间内形成产品碳足迹标识认证的有益经验和良好做法,在全国范围内推广。

产品碳足迹标识认证制度的建立,是落实“双碳”目标的有力抓手,有助于推动经济社会发展全面、绿色转型。2024年12月底,国家市场监督管理总局、生态环境部、国家发展改革委、工业和信息化部等四部门公布了产品碳足迹标识认证试点名单,重庆市笔记本电脑产品入选国家首批产品碳足迹标识认证试点,也是全国唯一笔记本电脑产品试点地区。

目前,市市场监管局会同市生态环境局、市发展改革委、市经济信息委等10部门联合印发了《重庆市笔记本电脑产品碳足迹标识认证试点工作方案》,建立重庆市笔记本电脑产品碳足迹标识认证试点工作统筹协调机制,有序推进全市产品碳足迹标识认证试点及推广应用工作,制定了试点期间的工作目标。

近日,重庆已组建由市计量质检院、市质量标准化院、华测认证公司、重庆大学、重庆工商大学、华硕电脑股份公司、达丰(重庆)电脑公司、英业达(重庆)公司、重庆碳管家科技公司、重庆市能源利用中心等技术专家参与的笔记本电脑产品碳足迹标识认证技术委员会,在试点期间给予技术支持。

试点工作的启动,标志着重庆市在推动绿色低碳发展进程中迈出了关键一步。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇

中国体育彩票排列3第25208期开奖公告

本期开奖号码:3 0 9

中国体育彩票排列5第25208期开奖公告

本期开奖号码:3 0 9 4 4

中国体育彩票超级大乐透第25089期开奖公告

本期开奖号码:02 11 12 32 34 + 03 10

重庆市体育彩票管理中心 2025年8月6日